

嘉兴

## 宣讲进基层 蓝图催奋进

桐乡

## 党代表宣讲到车间一线

徐鑫慧

“企业发展要盯着报告看,照着报告干。”省第十五次党代会胜利闭幕后,省党代会代表、新凤鸣集团董事长庄耀中第一时间将党代会精神带回企业,从会场到车间,马不停蹄开启宣讲旅程,他走到哪里,省党代会的好声音就送到哪里。

庄耀中面向党员干部和车间一线的工人,以生动平实的语言宣讲党代会报告,分享参会中的感受、思路和触动,他总结梳理

出“高质量发展”“数字化改革”等九个关键词,并结合企业发展实际提炼出八个“典范”,号召全体员工立足本职、改革创新、同心同行,争做高质量发展和共同富裕排头兵。企业干部职工仔细聆听宣讲,在全公司掀起了学习省党代会精神的热潮,激发了干部职工干事创业、努力奋斗的热情,使之将更好的状态和精神力量投入到工作中。

庄耀中说,聚焦新起点,新凤鸣集团要在发展蓝图中找准奋斗坐标,牢牢把握数字化改革机遇,以建设“5G超能智慧工厂”为目标,加速推出“产业大脑+未来工厂”数字化应用新场景,拉足高质量发展马力,同时以数字化信息为载体,构建“互联网+制造”新生态,示范引领中小企业快速上云,带动打造一批工业互联网平台生态群,为浙江打造全球数字变革高地添砖加瓦。

海盐

## 创新基层宣讲 力求入脑入心

柴丽婷 王海滨 张正龙

近日,在海盐县武原街道天宁寺社区,“天宁评谈”宣讲团成员正在为社区居民宣讲省第十五次党代会精神。

一张水牌、一把折扇,“天宁评谈”就此开讲。社区干部周云飞用方言声情并茂地为大家讲述省党代会报告。宣讲过程中,周云飞还将身边故事穿插其中,把“大道理”化成身边“小故事”,让居民听得懂、能理解。

据了解,“天宁评谈”宣讲团作为海盐理论宣讲品牌之一,依托文明实践阵地,积极传递党的声音,将党的创新理论、文明有礼观念

等深入到社会生活的各个层面,推动理论铸魂、精神富有。

近段时间以来,海盐县积极开展多种形式的省第十五次党代会精神宣讲。县委中心组成员、县委宣讲团、专家学者、媒体记者等宣讲力量,深入镇(街道)、村(社区)、企业,宣讲省第十五次党代会精神;同时,依托新时代文明实践中心、农村文化礼堂、党群服务中心等阵地,持续开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动。截至目前,海盐县已开展宣讲100余场,切实推动省第十五次党代会精神在基层落地生根。

秀洲

## 闹市开讲接地气聚人气

史意 陈曦

“在壁画中可以看到新滕塘水系贯穿整个小镇。那个时候,人们出行多走水路,摇船出行成为了一个时代的缩影……”秀洲区新滕镇文创旅游管理中心讲解员董雪在嘉兴市文化艺术中心为大家带来了微党课《古镇图里画幸福》,同时也拉开了“街边闹市小讲台”理论宣讲活动暨省第十五次党代会精神宣讲的序幕。

在秀洲区,像董雪这样的青年宣讲员

还有很多。这两年来,秀洲区打造“秀雁·青年说”理论宣讲品牌,广泛吸纳青年党员、青年干部、创业青年等各行各业的优秀青年加入宣讲队伍,激发广大青年理论学习内生动力,推动学习新思想往深里走、往心里走、往实里走。

今年,秀洲区全新推出“街边闹市小讲台”理论宣讲品牌,融入公园广场、商业街区、文化礼堂,围绕讲好党的创新理论、讲好各级

重大决策部署、讲好“四史”、讲好秀洲改革发展形势政策,通过一批优质感人的微型党课和一台和谐共融的文艺节目,打造一个热闹丰富的宣讲场景,回忆一段经典红色历史,广泛开展形式多样的宣讲活动,进一步推动省第十五次党代会精神落地落实、入脑入心。

“这样的课堂接地气、聚人气,虽然时间不长,但让我们有启发、受教育,因此更容易接受。”听了首场宣讲活动后,市民王旭感慨地说。

海宁

## “李家播报”进网点 学习交流两不误

张会 曹静

近日,海宁许村镇李家村“李家播报”走进斜桥头网点,用播报的形式向网络群众宣讲省第十五次党代会精神。“这样的形式简单易懂,容易记住。”在座的听众说。

为广泛宣传省第十五次党代会精神,让党代会精神深入家家户户,李家村充分利用“李家播报”这个上接天线、下接地气的思想传播平台,以“巡回播报”的形式,深入每个网格宣讲党代会精神,这种“面对面”播报、“点对点”沟通的方式受到了村民的欢迎。

“省党代会报告中,共同富裕是非常重要的内容。共同富裕不但要实现‘口袋富’,更要实现‘脑袋富’。”播报人、李家村村委主任沈伟强结合工作实际,为村民深入浅出讲述了党代会精神将如何影响大家的生活。

这几年李家村围绕共同富裕的目标努力奋斗,村里的变化看得见、摸得着。“但这还远远不够,还有很长的路需要我们一起努力、撸起袖子继续奋斗。”沈伟强说。

随后,沈伟强通报了今年村里创建省级一事一议共富项目及三星级共同富裕乡村的情况、举措,并详细介绍了洛阳花港项目的建设进展、遇到的困难,对于设计中存在的难点进行了剖析讨论。参与群众也积极发言,各抒己见,一起想办法、谋对策。

播报中,沈伟强还带领大家一起学习了乡村振兴一法一条例,从城乡融合、产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、数字乡村、人才支撑等方面进行了详细解读,让大家更加了解乡村振兴的内容。

南湖

## 走基层传精神一刻不停

许颖佳

“浙江省第十五次党代会报告中,有许多嘉兴元素……”近日,省党代会代表、嘉兴市党员志愿服务中心党支部书记骆叶青走进浙江亚特电器有限公司车间,向大家作省第十五次党代会精神学习宣讲。

参加完省党代会后,骆叶青与另一位省党代会代表、嘉兴市实验小学党委书记兼校长张晓萍就忙个不停,行程安排得

满满当当。

7月3日,张晓萍在嘉兴市光明小学开展省第十五次党代会精神学习宣讲。张晓萍从悟透浙江省党代会报告、省党代会的“嘉兴元素”、省党代会对教育的新要求等方面展开宣讲。张晓萍的宣讲在老师中引发热议,大家纷纷认为,要深入领会大会精神,坚定立德树人的初心,发扬无私奉献

的优良品质,为教育事业的发展贡献力量。

“我们要将省党代会精神第一时间传递到一线,要让党代会精神深入人心,更好地指引基层工作开展。”骆叶青说。截至目前,骆叶青、张晓萍已到嘉兴市民政局、南湖区委老干部局、各基层社会组织、各中小学校等地开展了10余场宣讲。

平湖

## 稳外贸促发展 打响百日攻坚

林旭东 徐佳丽

“尽管前期受到疫情影响,但是我们的外贸发展势头良好,目前已经超过了去年同期水平。”平湖市新秀集团有限公司总经理赵胜梅说,企业能在逆势中迎来发展,除了他们自身坚定高质量发展的信心外,政府的助企“组合拳”也起到了重要作用。

深入贯彻落实省党代会精神,平湖市除了帮助企业解决实际问题外,还积极搭建平台,为企业提供更广阔的交流空间,已累计发布各类线上线下交易会 and 代参展项目信息100多个,组织80多家企业参加20余场次。

为了更好地发挥外贸在经济社会发展中的作用,平湖市重点围绕“增强外贸发展信心,稳定外贸经营主体,实现外贸增量发展”三大目标,集中实施“强政策扶持、强风险防范

范、强走访服务、拓市场份额、拓业态模式”五项举措,在全市范围内开展稳外贸“三强两拓”百日攻坚行动,针对市出口50强和波动较大的外贸企业开展“一对一”重点帮扶,力推外贸企业业务稳回升。

平湖市出台《关于应对疫情冲击支持稳外贸的若干意见》,对出口重点企业实行月度考核,并给予资金奖励,进一步提振了企业发展的信心。目前已拨付三批次政策资金3094万元,惠及企业117家。同时,平湖市支持企业用好信保等工具,有效规避风险,目前全市投保企业386家,比上年增加11家。

接下来,平湖市将通过百日攻坚行动,全力以赴稳外贸促增量,全面推动外贸高质量发展,力争实现全年出口总额增长10%,达到348亿元。

嘉善

## 结合实际悟精神谋作为

周契 宋依依

“把省党代会上的好声音带回村。”连日来,省党代会代表、嘉善县大云镇缪家村党委书记陆荣杰忙碌而充实,穿梭在单位、农户、企业当中,面对面、点对点将党代会声音传递到基层党员和群众心中。

作为一名村书记,陆荣杰特别关注报告中对共同富裕的论述。“报告中30多次提到了‘共同富裕’,这也为我们继续奋斗增添了信心!”陆荣杰兴奋地说,他最期待的是,在新

的五年里,带领缪家村村民走好共富路。

“作为基层纪检监察干部,一定要用严格的监督、贴心的服务,让群众切实感受到自己的事有人管、利益有人维护。”大云镇大云村监察工作联络站站长袁君在听完陆荣杰的宣讲后有感而发。她说,回去以后将深研细读大会精神,将其融入实际工作,积极推动清廉村居建设,发挥好监察工作联络站监督“前哨”作用,及时回应群众诉求,切实增强共富

路上人民群众的获得感和幸福感。

为将党的“好声音”传播到千家万户,推动省第十五次党代会精神落地见效,嘉善县各级党组织积极谋划、迅速行动。“组织全县各级党组织和广大党员干部学习好、宣传好、贯彻好省第十五次党代会精神,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,奋力推动嘉善在‘两个先行’中领先领跑。”嘉善县委组织部相关负责人说。